

Michal Pavlík, Od počátků elektrifikace Českého Krumlova až po jeho připojení do sítě JČE a vliv NSJ na rozvoj města. Příspěvek k technickému pokroku města v první polovině 20. století. Bakalářská práce FF JU, České Budějovice 2011, VI + 58 s.

Posudek oponenta:

Michal Pavlík se rozhodl svou bakalářskou práci věnovat tématu z dějin vědy a techniky, zároveň však tématu dalece přesahujícímu do každodennosti první poloviny 20. století, do proměn života tehdejšího obyvatelstva měst i venkova. V jeho práci se tak objevují mj. i antropologické přístupy.

Elektrifikace zásadně měnila zažitý modely života, myšlení lidí i jejich aktivity (osvětlení, moderní přístroje), dá se říci mentalitu člověka, ale i jeho denní režim... První část práce je věnována těmto obecným aspektům proměny života pod vlivem elektrifikace jižních Čech, zejména Českokrumlovska.

Větší část práce pak představují konkrétní výzkumy zavádění elektřiny do Českého Krumlova (počítaje v to geografické vymezení daného regionu), včetně technických parametrů, rozvodů, stavby elektrárny, soutěží a výběrových řízení apod. Objevuje se otázka připojení velkých podniků, včetně zámku, i otázka drobných odběratelů, propojování sítí...

Za zajímavé lze považovat i to, jak se elektrifikace proměňovala ve vazbě na politické režimy, případně národnostní strukturu obyvatelstva. Český Krumlov tak fungoval samostatně, nebyl napojen na síť JČE, za druhé světové války a ještě do padesátých let byl naopak připojen na rakouskou rozvodnou síť, což bylo ovlivněno jiným používaným nastavením sítí, resp. elektrárny.

Po obsahové stránce je bakalářská práce Michala Pavlíka přínosným spisem, který ukazuje vliv vynálezů na proměny života lidí – na příkladu konkrétního regionu. Drobné připomínky lze mít k jazyku práce, včetně několika interpunkčních nepřesností, což lze nejspíše většinou přičíst práci s německými prameny, resp. s jejich překladem do češtiny, kdy se vyskytují v češtině a němčině jiné vazby. Práci vhodně

doplňují i obrazové přílohy, převážně ze Státního okresního archivu v Českém Krumlově.

Bakalářskou práci Michala Pavlíka s potěšením **doporučuji k obhajobě**,
vzhledem k výše uvedenému ji **hodnotím** ještě **stupněm výborně**.



doc. PhDr. Bohumil Jiroušek, Dr.

Radošovice 5. června 2011